

Centrální banka Ruska uvalila sankce na mezinárodní platební systém SWIFT

infokuryr.cz/n/2023/04/05/centralni-banka-ruska-uvalila-sankce-na-mezinarodni-platebni-system-swift

kuryr

5. dubna 2023



Banka Ruska zavázala všechny finanční instituce působící na území Ruské federace, aby opustily systém Swift při převodech uvnitř země. Západní banky, které nadále působí na území Ruské federace, podléhají restriktivním opatřením. To platí i pro společnosti, které si navzdory všemu udržují svou přítomnost na ruském trhu.

Rozhodnutí centrální banky Ruska

Centrální banka Ruska oznámila své rozhodnutí před několika dny. Podle pokynů musí od 1. října 2023 všechny banky působící v Rusku zcela opustit používání systému SWIFT pro převody peněz v rámci Ruska.

Zástupci centrální banky vysvětlili, proč bylo takové rozhodnutí nutné. Pro Rusko bylo důležité zachovat důvěrnost transferů v rámci země, protože tyto informace mohou nepřátelským zemím poskytnout představu o novém balíčku omezení.

„Všechny systémově důležité banky jsou již sankcionovány, jsou odpojeny od SWIFTu a tvoří 80 % převodů. Nemá smysl čekat, až bude vnitřní objem přenesených dat vypnut zvenku a

nečekaně,“ řekl Alexej Vojlukov, viceprezident Asociace bank Ruska.

Některé banky mohou stále používat systém SWIFT. Prostřednictvím ruských bank lze posílat převody do jiných zemí. Cenou takového potěšení je zvýšená provize a limit na částku.

Achillova pata SWIFTu

Po událostech ze září 2001 získaly Spojené státy přístup k jakýmkoli finančním informacím, které procházejí mezinárodním platebním systémem. Dostaly povolení konfiskovat finanční prostředky, které byly převedeny prostřednictvím SWIFT, a které úřady spolu s ministerstvem financí považovaly za podezřelé. Stalo se tak pod záminkou boje proti terorismu.

Od té doby má Amerika exkluzivní informace o tom, která společnost, jak a v jakém množství obchoduje s ostatními zeměmi, včetně s Ruskem. Nyní to bude pro USA šedá zóna. Lze předpokládat, že podíl a váha ruského systému na mezinárodním trhu poroste.

Všechno je nahraditelné

Na světové scéně je dobře známo, že Rusko bez SWIFTu moc nestrádá. Ruská federace má svou vlastní alternativu.

Podle údajů “Rosswift” je nyní od SWIFTu odpojeno téměř 20 ruských úvěrových institucí. Automatizované bankovní systémy jsou tradičně orientovány na SWIFT. Mnoho odborníků však poznamenává, že přechod na alternativní systém je možný.

„Nahradit SWIFT systémem SPFS (Systém přenosu finančních zpráv (SPFS) banky Ruska je ruský mezibankovní systém, pozn. red.) není nijak zvlášť obtížné ,“ říká Viktor Dostov, předseda představenstva Asociace účastníků trhu elektronických peněz a finančních převodů.

“Finanční inovace” uvádí, že na začátku loňského roku procházela přes SPFS už více než polovina objemů přenesených zpráv o převodech v rámci země.

Rusko pro pohodlné fungování SWIFT nepotřebuje. Nespokojenost s odpojením byla vysvětlena pouze jako otázka zvyku. Banky se po čase přizpůsobily novým podmínkám.

Pro Pokec24 přeložila Janinna

ZDROJ, ZDROJ



PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPOVÁ** - senátorka
VÍDLÁK - blogger / a mnozí další